

温暖冬至



包饺子、发放黄手环、义诊……

民主街社区：冬至真热闹

□记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯 昨天是二十四节气的冬至。当天上午，新华区矿工路街道民主街社区“退休煤矿工人温馨驿站”（以下简称“温馨驿站”）里热闹异常。平煤神马集团二矿退管科、民主街社区和新华区移民局驻社区工作队的工作人员及市志愿者协会、市政协的志愿者分工合作，为辖区老人包饺子、发放黄手环、义诊。

上午9时许，记者来到“温馨驿站”时，饺子馅已经盘好，有肉馅也有素馅。大家将几张桌子并在一起，有的擀，有的包，忙得不亦乐乎。

据了解，“温馨驿站”是由中国扶贫基金会和民生银行“ME公益创新计划”资助建立的，于今年4月落户民主街社区胜利花苑小区。该项目旨在以社区为依托，有效完善整合社会资源，为老人提供“无偿、低偿”的服务。辖区75岁以上的孤寡、低保和无收入老人，均可在此免费就餐。目前，前来就餐的老人有30多位。

在“温馨驿站”二楼，市志愿者协会的志愿者正在给符合条件的老人发放“定位黄手环”（上图），并邀请相关医务人员开展义诊活动。

居民杜先生的父亲因为脑萎缩走失过好几次，所幸都被家人找到。当

天，他为父亲领了一个“定位黄手环”，“这个活动对我们来说，太有用了，谢谢。”杜先生说。

据了解，领取“定位黄手环”的老人必须满足以下条件之一：年龄60周岁及以上，经筛查后有阿尔茨海默症先兆、有走失风险的，或已患病、有走失史的老年人；80周岁以上有需要的老人；在二级及以上医院神经内科或精神科、老年科等专科进行脑功能检测或经认知障碍量表测试后，在病例信息中记载患有记忆障碍、认知障碍或已确诊为老年痴呆的失智老年人。

当天，该社区共有13位符合条件的老人领到了“定位黄手环”。

舞钢市妇联送温暖

□记者 杨德坤 通讯员 张晓慧

本报讯 昨天是冬至，在舞钢市寺坡街道九九山社区会议室，该社区妇联10余名巾帼志愿者、爱心驿站工作人员等济济一堂，联合开展“喜迎冬至 社区送温暖”活动。

时近中午，志愿者将煮好的饺子分别送往辖区6户空巢老人、低保户、残疾人家中。社区居民吴三梅身患残疾常年卧床。当志愿者将热气腾腾的饺子端到她床前时，吴三梅感激地说：“社区妇联每年这个时候总会想着我，很温暖、很幸福。”

饺子送给护学民警

□记者 杨元琪

本报讯 昨天，共青团卫东区委组织辖区小学生给护学民警送去了饺子。

当天下午5时许，卫东区雷锋小学少先队员放学后来到校门口，给正在护学岗位上执勤的建设路派出所民警、卫东区巡防大队队员送来了热腾腾的饺子。据悉，民警和巡防队员自2013年至今每天坚持护学行动，疏导学校周边交通。

共青团卫东区委书记王珂说，冬至是我们民族的传统佳节，此次活动让孩子们感受传统文化的同时也学会了感恩。

情暖冬至 爱送乡亲 郟县敬老院和贫困户 收到节日祝福

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午，郟县劳务发展中心开展了“情暖冬至 爱送乡亲”活动，给孤寡老人和贫困户送去了节日的慰问和祝福。

据了解，郟县劳务发展中心由该县堂街镇青年大学毕业生洪森浩、洪鹏飞、郭校飞于2014年创办，与郟县人力资源和社会

保障局联合为郟县居民提供就业岗位。数年来，共安排近千人员就业。

昨天上午，记者和郟县劳务发展中心员工先后来到郟县堂街镇敬老院和李口镇敬老院，为孤寡老人送去了饺子、大米、面粉和食用油。他们还看望慰问了郟县长桥镇王庄村17家贫困户，并送去了慰问品和节日祝福。

孩子陪老人 欢乐过冬至

□记者 张鸿雨

本报讯 昨天，石龙区中鸿幼儿园精心准备了面粉、蔬菜和50公斤肉馅，组织30个大班的孩子到区养老中心，陪老人一起包饺子、过冬至。

昨天上午10点半，记者在现场看到，常涵、王静涵、王浩轩三个小朋友正向80岁的寇倩如老人学习包饺子。寇奶奶手把手教，孩子们

学得很认真。

孩子们分组跟着爷爷、奶奶学习制作各种花样的饺子，还有两个孩子争当运输员，为大家分发饺子皮。

据幼儿园的带队老师说，当天上午9点，他们来到养老中心后，孩子先表演了舞蹈、歌曲等节目。上午11点半，饺子煮熟后，老人和孩子一起品尝饺子。现场欢声笑语，其乐融融。

正用着， 暖气管道被焊死 居民：这到底是咋回事？

□记者 李科学

本报讯 从12月13日开始，市区中兴路上平运汽车运输有限公司家属院的暖气就停了，停热原因据说是管道被掐断了。昨天，小区居民周先生致电本报反映了此事。

周先生说，他们是个老旧小区，原本小区里不通暖气。今年，小区居民向平运汽车运输有限公司内部物业服务公司交了暖气安装费以及每平方米17元的取暖费，用上了暖气。本月13日，暖气停了，居民发现输送暖气的管道被焊死了。“小区的暖气是从东边相邻的广厦御园小区暖气管道上接出来的，听说对方小区居民抱怨压力变低，就把管道掐断了，不再往这边输送暖气。”

昨天上午，记者致电平运汽车运输有限公司内部物业服务公司经理。纪经理表示，之前暖气施工是他们找的施工队，暖气管道是从广厦御园小区接过来的，但不知道什么原因，对方不让用了，现在正在与其他单位协商连接管道的事情，“很快就能弄好”。

平顶山热力集团市场开发部负责人张先生告诉记者，这个情况他还不清楚，建议业主直接与他联系，他们会调查情况后予以回复。“如果老城区没有暖气的老旧小区有供暖要求，可由小区物业服务公司、业主委员会或所属单位向平顶山热力集团提出申请。”

红旗街社区免费 教居民学书法

□记者 李霞

本报讯 昨天上午，在新华区西市场街道红旗街社区文化中心会议室，社区书法爱好者王金玉高兴地对记者说：“平时练书法主要靠临摹字帖，老师一讲，才知道书法里学问大。”

昨天上午9点多，记者在现场看到，20多位居民围着一张大桌子，跟卢汉雄、杨兴两位老师学习书法。两位老师现场挥毫泼墨，一边创作示范，一边给大家讲解汉字的间架结构和每个笔画的特点，及在书写时的注意事项等。

82岁的居民吴培生喜欢书法绘画已有三四十年了。当天，除了听老师现场讲解外，他还专门从家中带来自己的习作请老师指导点评。

红旗街社区工作人员王守伟告诉记者，当天，他们社区与有关部门联合开设了“文化客厅公益课堂”，特意请来专业书法老师免费教居民学习书法。

宝丰法院为农民工 发放100万元工资款

□记者 巫鹏

本报讯 12月21日，宝丰县法院举行涉农案件工资发放仪式，该院执行局局长张建立将100万元工资款送到农民工代表手中。“太感谢你们了，有了这工资，我们今年能过个好年了。”拿到工资的农民工代表任自强向执行干警再三表示感谢。

2008年，我省封丘县的一建筑安装公司承建宝丰县某小区工程。近百名工人工作近两年，眼看一幢幢大楼拔地而起，工程接近完工，可工程款却被拖欠。多次讨要无果后，2016年7月施工方建筑安装公司将河南某房地产开发有限公司告上了法庭。2016年12月29日，宝丰县法院作出判决，被告于判决生效后15日内支付原告工程款1396689元。宣判后，被告不服上诉至市中级人民法院。市中级人民法院于今年4月作出判决，驳回上诉，维持原判。

判决生效后，被告迟迟不愿履行。无奈之下，原告申请强制执行。受理案件后，宝丰县法院多方努力，被执行人最终表示愿意履行判决。经双方协商，达成执行和解协议，被执行人一次性支付申请人100万元，案件顺利执结。